

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

**ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ** θα ήταν για τον Άνθρωπο και τις Αξίες του, αν δεν παραμερίζαμε την επικαιρότητα και δεν υπενθυμίζαμε ότι γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 10 του Δεκεμβρίου η «Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», σε ανάμνηση της υπογραφής της Παγκόσμιας Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ στις 10 Δεκεμβρίου 1948. Στόχος και Όραμα των εμπνευστών της Διακήρυξης ήταν: «Να καθορίζονται ρητώς τα Δικαιώματα όλων των Ανθρώπων και οι Ελευθερίες χωρίς Διακρίσεις -Φυλετικές, Χρώματος, Διαφυλικές, Γλωσσικές, Θρησκευτικές, Πολιτικές ή Οποιοσδήποτε άλλες πεποιθήσεις χωρίς Διαχωρισμούς με βάση την Εθνική ή Κοινωνική Καταγωγή, την Περιουσία ή τη Γέννηση». Είναι μια μέρα που μπορεί να αλλάξει τον κόσμο.

**ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ**, λοιπόν, την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων να αναφέρουμε ότι η πρώτη Χάρτα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων γράφτηκε από τον Ρήγα Βελεστινλή, ο οποίος διεκήρυξε πως η Ελευθερία είναι φυσικό δικαίωμα του ανθρώπου και έχει ως κανόνα τη Δικαιοσύνη και ως φύλακα το Νόμο. Το ηθικό συνορό της είναι «Μην κάνεις εις τον άλλον εκείνο που δεν θέλεις να σε κάμουν». Γιατί η Ισότητα, η Ελευθερία, το Δικαίωμα της Ζωής και της περιουσίας, μας λέει ο Βελεστινλής, είναι Φυσικά Δικαιώματα. Από τότε όμως, που ο Βελεστινλής καθόρισε με το μανιφέστο του τα Φυσικά Δικαιώματα του Ανθρώπου, η σημερινή πραγματικότητα

αποκαλύπτει ότι είναι πολύ διαφορετική από αυτή που προβλέπουν τα άρθρα της Παγκόσμιας Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

**ΟΥΤΟΠΙΑ** στο μεγαλύτερο μέρος του πλανήτη μας είναι σήμερα η Ισότητα, η Ελευθερία, η Δικαιοσύνη και η Ειρηνική Συμβίωση. Χαρακτηριστικά να πούμε ότι αντίθετα από ότι αναφέρεται στα άρθρα της Χάρτας των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, όλοι οι άνθρωποι δεν γεννιούνται «ελεύθεροι και ίσοι, με αξιοπρέπεια και δικαιώματα». Ούτε έχουν εκπληρωθεί τα όσα προβλέπονται ότι ο «καθένας έχει δικαίωμα σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο ζωής για την υγεία και την ευημερία του ίδιου και της οικογενείας του». Θα μου πείτε, ότι όλα είναι μαύρα η ανθρωπότητα δεν έχει κάνει ούτε ένα βήμα ανθρωπιάς μπροστά; Σίγουρα, η κατάσταση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Παγκοσμίως έχει βελτιωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια και έχουμε κάθε λόγο να ατενίζουμε με αισιοδοξία το μέλλον. Ποιος όμως αμφιβάλει ότι δεν υπάρχουν εστίες παραβίασης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων;

**ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ, ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ, ΙΡΑΚ, ΛΙΒΥΗ, ΣΥΡΙΑ, ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ, ΚΥΠΡΟΣ.** Όλα δείχνουν πως στην αλυσίδα των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων ένας ακόμη ματωμένος κρίκος θα προστεθεί. Οι ΗΠΑ με το πολεμόχαρο Ισραήλ στοχοθέτησαν το Ιράν αυτή τη φορά με άλλοθι την ανάπτυξη πυρηνικών προγραμμάτων που θέτουν σε κίνδυνο την Παγκόσμια ασφάλεια, την οποία οι ΗΠΑ, έχο-

ντας αυτοανακρυχτεί σε Παγκόσμιο Χωροφύλακα, έχουν τάχα χρέος να υπερασπίσουν. Αν και η σκιά του πολέμου και των κυρώσεων έφυγε προσωρινά, όμως αν το Ιράν διαθέτει πράγματι πυρηνικά όπλα ή τις τεχνικές δυνατότητες της παρασκευής τους, από που και ως που κάτι τέτοιο συνιστά αιτία πολέμου και μάλιστα από μια χώρα που κατέχει την πρωτιά σε πυρηνικό εξοπλισμό, έχοντας το θλιβερό προνόμιο να είναι η μόνη που έχει προχωρήσει σε πυρηνικό χτύπημα στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι;

**ΟΙ ΗΠΑ** με την αλαζονεία της μοναδικής Υπερδύναμης εξακολουθούν να προσδιορίζουν τη συμπεριφορά τους στη Διεθνή σκηνή και έναντι των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αποκλειστικά και μόνο βάσει του Εθνικού συμφέροντος και της στρατιωτικής ισχύος. Στο Κυπριακό, ιδιαίτερα, οι Αμερικάνοι καθίστανται συνήγοροι της παρανομίας και παράγοντες Διεθνούς ανασφάλειας, επιτρέποντας με τη σκόπιμη αδιαφορία τους στη Τουρκία να καταπατεί κάθε κανόνα του Διεθνούς Δικαίου. Μην μου πείτε ότι οι Αμερικάνοι δεν μπορούν να λύσουν το Κυπριακό σήμερα κιόλας; Δεν χρειάζονται οι συζητήσεις των 42 και πλέον χρόνων. Ένα νεύμα, ένα τηλεσίγραφο χρειάζονται οι Τούρκοι εισβολείς για να εγκαταλείψουν το μαρτυρικό Νησί και να γκρεμιστούν τα φυλάκια στην πράσινη γραμμή, με τον ίδιο τρόπο που γκρεμίστηκαν και τα τείχη του Βερολίνου. Δεν το κάνουν γιατί η αρπακτική διάθεση των στρατοκρατών της Άγκυρας

ταιριάζει με την κοσμοκρατορική εξωτερική πολιτική των ΗΠΑ, με αποτέλεσμα να γελοιοποιούν ανενόχλητοι οι Τούρκοι το Διεθνές Δίκαιο και να καταπατούνται βάνουσα στην Κύπρο τα Ανθρώπινα Δικαιώματα γιατί στην Κύπρο υπάρχει Εισβολή και Κατοχή. Και για του λόγου το αληθές ο Ομπάμα είχε δηλώσει με αυταρχικό τόνο: «Το Ρώσικο αεροπλάνο παραβίασε τον εναέριο χώρο της Τουρκίας», αλλά για τις παραβιάσεις από την Τουρκία του εναέριου και θαλάσσιου χώρου της Πατρίδας μας τιμωριά ο Πλανητάρχης! Υπάρχει Έλληνας που αγνοεί τι έπραξε και τι πράττει συστηματικά η Ουάσιγκτον για να ενταχθούν τα Σκόπια στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση με το όνομα «Μακεδονία» καταπατώντας έτσι με τον πιο βάνουσο τρόπο τα Δικαιώματα των από Αρχαιοτάτων χρόνων Ελλήνων Μακεδόνων;

**ΜΕΣΑ** όμως σε τούτη τη σκοτεινή εικόνα, όπως αναφέραμε, συνεχίζει να αστράφτει το άστρο της Ελπίδας και της αισιοδοξίας για ένα πιο ανθρωπινότερο μέλλον. Ο πολιτισμένος κόσμος άρχισε να κατανοεί ότι για την Ειρηνική Συμβίωση των Λαών πάνω από οποιαδήποτε συμφέροντα προέχει ο Ανθρώπινος Παράγοντας. Και με την άσκηση αυτών των πιέσεων από τον πολιτισμένο κόσμο, οι χώρες που καταπατούν τα Ανθρώπινα Δικαιώματα θα αναγκαστούν μια μέρα να συμβιβαστούν. Αλλά δεν μπορεί να γίνει και αλλιώς γιατί η Δημιουργία έπλασε τον Άνθρωπο Ελεύθερο και Ίσο σε όλα με τους Συνανθρώπους του.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

